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درسپایهمدرسه

یخ مبحثتار

نام و نام خانوادگی

شکل زیر فشارسنج جیوه ای را نشان می دهد که اساس کار آن بر مبنای فشار وارده بر سطح جیوۀ نشان داده شده است. هرچه1

فشار گاز وارد بر نقطۀ  ............ باشد، سطح ستون جیوه در لوله بالاتر خواهد رفت. بنابراین سطح جیوۀ درون لوله در یک شهر

............ بالاتر از سطح جیوه در یک شهر ............ خواهد بود.

A

بیشتر، کوهستانی، ساحلی (1

بیشتر، ساحلی، کوهستانی (2

کمتر، ساحلی، کوهستانی (3

کمتر، کوهستانی، ساحلی (4

دو ظرف مشابه مطابق شکل های زیر داریم که هر دو را از آب پر می کنیم. نسبت فشار ناشی از آب بر کف ظرف، در حالت (۱) به2

(۲) کدام است؟

(1

2 (2

1 (3

4 (4

۲
۱

مطابق شکل زیر، مقداری آب درون ظرف (1) وجود دارد که تمامی آن را درون ظرف (2) خالی می کنیم. فشار وارد بر کف ظرف (2)3

چند برابر فشار وارد بر کف ظرف (1) در حالت اولیه است؟ (شکل هر دو ظرف استوانه ای است و از فشار هوا صرف نظر کنید.)

1 (1

2 (2

(3

(4

۲
۱

۴
۱

علومنهمدبیرستان دوره اول پلکان

فصل228و23 اسفند
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در مناطق ساحلی نسبت به مناطق کوهستانی تراکم مولکول های هوا و فشار هوا به  ترتیب از راست به چپ ............ و ............4

است.

کمتر - بیشتر (2 کمتر - کمتر (1

بیشتر - بیشتر (4 بیشتر - کمتر (3

مکعب يکنواختی به جرم  و طول ضلع  روی سطحی افقی قرار دارد. اگر نیروی F موازی با سطح بر جسم وارد شود،5

شتاب حرکت آن  می شود. اگر این نیرو عمود بر سطح، به جسم وارد شود، فشار واردشده به سطح زیرین جسم چند

پاسکال خواهد شد؟ ( و اندازۀ نیروی اصطکاک جنبشی وارد بر جسم  است)

۲ kg۲۰ cm
۴m/s۲

g = ۱۰N/kg۲N

750 (1

500 (2

250 (3

300 (4

می دانیم که فشار ایجادشده توسط ستونی از مایعی معین به ارتفاع یک متر برابر با  و فشار هوا  است.6

ظرفی را مطابق شکل زیر از این مایع پُر کرده ایم. در حالت تعادل نیرویی از طرف مایع یا نیروی برآیند که به درپوش وارد می شود،

چند نیوتون است؟

۳ × ۱۰ Pa۴۱۰ Pa۵

Aمساحت درپوش = ۵ cm۲

3 (1

53 (2

106000 (3

30000 (4

،  و  حجم برابری از آب می ریزیم به طوری که ارتفاع ستون آب در ظرف  بیشتر از  و در7 مطابق شکل زیر، در سه ظرف 

ظرف  نیز بیشتر از  می گردد. اگر این سه ظرف را از سطح زیرین مطابق شکل با یک لوله به هم متصل کنیم، کدام یک از

گزینه های زیر نادرست است؟

ABCCB

BA

ارتفاع سطح آب در ظرف  کاهش می یابد. (1

فشار در کف ظرف  نسبت به حالت قبل افزایش می یابد. (2

حجم آب در ظرف  برابر حجم آب در ظرف  می شود. (3

ارتفاع سطح آب در هر سه ظرف برابر می شود. (4

C

A

AC
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دو ظرف پُر از آب مکعبی شکل  و  را در اختیار داریم. اگر ابعاد ظرف  دو برابر ابعاد ظرف  باشد، آنگاه وقتی مایع ها در8

حالت تعادل اند، فشار در عمق 15 سانتی متری از سطح آب ظرف  چندبرابر فشار در عمق 15 سانتی متری از سطح آب ظرف 

است؟ 

ABAB

AB

(g = ۱۰N/kg)

1 (2 (1

2 (4 1/2 (3

۲
۱

مطابق شکل زیر، برای تشخیص فشار گاز درون یک مخزن، از لوله ای  شکل و یک مایع استفاده کرده ایم. در لحظۀ نشان داده9

شده، فشار گاز درون مخزن دو برابر فشار هوای بیرون است. اگر فشار گاز را به چهار برابر فشار هوای بیرون برسانیم، اختلاف ارتفاع

مایع در دو سمت لوله چند سانتی متر می شود؟ (در لوله به اندازۀ کافی مایع وجود دارد)

U

16 (1

24 (2

32 (3

40 (4

در یک بالابر هیدرولیکی سطح مقطع پیستون های کوچک و بزرگ به ترتیب 5 و 8 سانتی متر مربع و وزن آن ها به ترتیب 40 و 1050

نیوتون است. برای آنکه پیستون ها در یک راستای افقی در حال تعادل باشند، باید چه اقدامی صورت گیرد؟ (از تمامی اصطکاک ها

صرف نظر شود)

وزنه ای 8/75 نیوتونی بر روی پیستون کوچک گذاشته شود. (1

وزنه ای 8/75 نیوتونی بر روی پیستون بزرگ گذاشته شود. (2

وزنه ای 14 نیوتونی بر روی پیستون کوچک گذاشه شود. (3

وزنه ای 14 نیوتونی بر روی پیستون بزرگ گذاشته شود. (4

در شکل زیر اختلاف فشار ناشی از آب در دو سر میله در ظرف (۱) چندبرابر این اختلاف فشار در ظرف (۲) است؟ (میله به صورت11

عمودی در آب موجود در هر دو ظرف قرار گرفته است و فشار هوا در هر دو آزمایش ثابت است)

1 (1

2/5 (2

2 (3

1/5 (4
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اگر مقداری آب در تعدادی ظرف مرتبط به هم ریخته باشیم، کدام گزینه سطح آزاد آب در این ظروف را به درستی نشان می دهد؟12

(2 (1

(4 (3

هرچه از سطح زمین بالاتر رویم، فشار هوا و تراکم مولکول های هوا به  ترتیب از راست به چپ چه تغ�ری می کند؟13

افزایش - افزایش (2 افزایش - کاهش (1

کاهش - کاهش (4 کاهش - افزایش (3

بادکنکی در اعماق دریاچه ای توسط غواصی رها می شود و به طرف بالا و سطح دریاچه می آید. ضمن بالا آمدن بادکنک، به ترتیب14

از راست به چپ، فشار و حجم هوای درون بادکنک چگونه تغ�ر می کند؟ (دما ثابت فرض شود)

کاهش می یابد، کاهش می یابد (2 افزایش می یابد، افزایش می یابد (1

کاهش می یابد، افزایش می یابد (4 افزایش می یابد، کاهش می یابد (3

قطعه فلزی توپر و یکنواخت به شکل مکعب و طول ضلع  و چگالی  در اختیار داریم. فشار وارد از طرف یکی15

از وجه های این مکعب بر یک سطح افقی چند کیلوپاسکال است؟ 

۱۰ cm۸۰۰۰kg/m۳

(g = ۱۰N/kg)

8 (2 4 (1

16 (4 2 (3

کدام یک از گزینه های زیر در مورد نحوۀ کار ترمز هیدرولیکی صحیح نیست؟16

وقتی راننده پدال ترمز را فشار می دهد، این فشار توسط فنر بازگرداننده به پیستون ها، کفشک ها و بالشتک ها منتقل می شود. (1

کفشک ها به کاسه ترمز عقب نیرو وارد می کنند. (2

بالشتک ها به صفحه ای که به چرخ جلو متصل است، نیرو وارد می کنند. (3

نیروهای اصطکاک اعمال شده به کاسه ترمز عقب و دیسک چرخ جلو باعث کاهش سرعت خودرو می شود. (4
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سریع ترین راه برای خالی کردن یک بطری پلاستیکی که تا نیمه از آب پر شده، کدام است؟17

 

(2 (1

(4 (3

گزینۀ صحیح را انتخاب نما�د.

کدام یک از عوامل زیر در مقدار فشاری که از طرف مایع بر کف ظرف وارد می شود بی تأثیر است؟18

چگالی مایع (2 ارتفاع مایع (1

شتاب جاذبۀ زمین (4 شکل ظرف (3

وقتی یک بادکنک را باد می کنیم کدام مورد زیر کاهش می یابد؟19

فاصلۀ بین مولکول ها (2 دما (1

فشار (4 جرم (3

در کدام یک از موارد زیر فشار هوا مؤثر نیست؟20

نوشیدن آب میوه با نی (2 آمپول (1

اندازه گیری فشارخون (4 جاروبرقی (3

کدام یک از عوامل زیر فشار گاز درون یک ظرف در بسته را کاهش می دهد؟21

افزایش گاز (2 افزایش دما (1

انبساط ظرف (4 کاهش حجم ظرف (3
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نمودار فشار مایع بر ته ظرف پر از مایع کدام است؟22

(2 (1

(4 (3

ظرف مکعب شکلی محتوی آب روی سطح افقی قرار دارد. اگر قطعۀ چوبی را بر سطح آب شناور کنیم، افزایش نیروی وارد بر کف23

ظرف برابر خواهد بود با ............

وزن قسمتی از چوب که از آب بیرون است. (2 وزن قطعۀ چوب (1

صفر (4 وزن قسمتی از چوب که در آب فرو رفته است. (3

در قلۀ کوه نفس کشیدن مشکل می شود،  زیرا در آنجا ............24

فشار هوا کمتر است. (2 اکسیژن وجود ندارد. (1

جاذبۀ زمین کمتر است. (4 فشار هوا بیشتر است. (3

جسمی به جرم 400 گرم در ظرف مایعی به سطح قاعدۀ 200 سانتی متر مربع شناور است. اگر جسم را از داخل مایع خارج کنیم25

............

فشار بر کف ظرف 200 پاسکال کم می شود. (1

فشار وارد بر کف ظرف تغ�ری نمی کند. (2

فشار وارد بر کف ظرف 200 پاسکال زیاد می شود. (3

باتوجه به چگالی مایع ممکن است فشار کم یا زیاد شود. (4

وزن پسری 750 نیوتن است و سطح کف هر دو کفش او 250 سانتی متر مربع است. فشاری که بر سطح زمین وارد می کند،  چند26

پاسکال است؟

3000 (2 300 (1

300000 (4 30000 (3
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مکعبی با ابعاد ۱۰ سانتی متر و جرم ۱۰۰ گرم از یک وجه خود بر روی سطحی افقی قرار دارد. اگر یک وزنۀ ۲۰۰ گرمی روی این مکعب27

g)قرار گیرد، در این حالت فشار وارد بر وجه موردنظر از طرف مجموعه چند پاسکال می شود؟  = ۱۰N/kg)

0/02 (2 200 (1

0/03 (4 300 (3

مطابق شکل زیر، سطح مقطع دایره ای سوزن یک سرنگ  و سطح مقطع طرف دیگر آن  می باشد. اگر به این28

سرنگ پر از آب  نیرو وارد کنیم، نیرویی که آب به ورودی سوزن وارد می کند چند نیوتن خواهد بود؟

۱mm۲۱۰mm۲

۱۰N

10 (1

1 (2

100 (3

0/1 (4

در بالابر هیدرولیکی شکل زیر، پیستون ها دایره ای شکل بوده و قطر مقطع پیستون بزرگ 10 برابر قطر پیستون کوچک است. اگر29

وزن پیستون کوچک و وزنۀ روی آن 40 نیوتن باشد، وزن پیستون بزرگ و وزنۀ روی آن چند نیوتن است؟ (بالابر در حال تعادل

است)

25 (1

250 (2

400 (3

4000 (4

یک بالابر هیدرولیکی به صورت شکل زیر داریم. این بالابر روزنه ای برای خروج آب ندارد و سطح پیستون ها نیز دایره است. اگر30

پیستون کوچک تر  جابه جا شود، پیستون بزرگ تر  جابه جا می شود. نیرویی که به پیستون بزرگ تر وارد می شود، چند

برابر نیرویی است که به پیستون کوچک تر وارد می شود؟

۱۰ cm۲ cm

1 (1

25 (2

5 (3

(4
۵
۱


